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Mire megyünk ? 
És most, hogy immár a szovjet is 

nemzetek szövetségének kebelébe 
épett, most merre, hova fog kanya- 

odni ennek a bús világnak rozzant 
tajója? Békés révbe viszik-e tépett 

itorlái, vagy továbbra is ide-oda 

ányódik a zugó, kavargó, viharvert 

gyülöletóceánokon? Mert engem, té- 

ged, őt: egyszóval édesmindnyájun- 

kat csak az érdekel és semmi más. 

i már torkig vagyunk mindenféle 
diplomata cselfogassal. Nem tudjuk 

Ívezni a szóviták meddő locsogását. 

Bennünket hidegen hagy minden po- 

tikai sakkjátszma. Csak egyet aka- 

tunk: békés munkalehetőséget! 

Mert ez kell: békés munkalehető- 

ég. Teremtsenek munkaalkalmat! 

Hadd zugjanak, zengjenek ismét a 

gőzkalapácsok, hadd csilingeljenek az 

illők, a munka zürzavaros lármájá- 

tól legyen visszhangos a világ... 

4s akkor béke lesz és akkor nyu- 

galom lesz és akkor kámforkén fog 

l körükből a gyülölet. 
seauval ellentétben mondjuk, 

gy az ember születéstől fogva nem 

jó. Ellenkezőleg: Több benne a rossz- 

ta való hajlam, mint az emberséges ér 

zés. Ha magára hagyják. ha nem óvják 

meg a kétségbeesés örvényétől, végze 

tes erővel tör ki belőle a lelke mé- 

lyén ott szunnyadó bestia. Irigy, ön- 

ző, elfogult és ha másokat bol- 

dogulni lát, nem veszi észre ön 

nön szemében a szálkát, hanem bün- 

bakot keres. Amióta története van az 
emberfajtának, azóta lépfen-nyomon 
találkozunk a biünbak kereséssel és 

ilvenek feláldozásával. 

A vezető államfé-fiaknak, akiket 
sulvos felelősség terhe! népeik, orszáz 

gaik sorsáért, kétszeres gondot kelle- 

ne forditaniok politikájukra, nehogy 

egy-egy hibás rendelkezésük követ- 
kezménye ártatlan embereket sujtson 

hosszu-hosszu esztendőkön keresztül. 

Igen ám, csakhogy ilyen államférfia- 
kat hol találunk? Gonosz háromság 

! ormányozza általában az emberi- 

séget: butaság, hiuság, kapzsiság. 

Ameddig ez a háromság döntő faktor 
lesz az egyesek és a nemzetek életében, 

on addig sohasem számithatunk békére, 

nmegértésre, egyetemes alkotó mun- 
ára. 

, Hát most lássuk: azzal, hogy a 

il szovjetet is bevették maguk közé a 

mdemzetek nagy parlamentjébe, mire 

megyünk, hová jutunk? Ha ez is 
csak politikumból történt és nem az 
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ért, hogy végre megindulhasson a 

r nemzeteket összekapcsoló munka, ak- 
kor kár volt a sok huza-vona. intri- 

m ka, cselvetés, meg ravasz diplomáciai 
ügyeskedés azért, hogy egy nagyha- 

ta Barthou - nem bhalt meg. 

(GENFE.) A Népszövetség vezető- 
sége tegnap a sajtó képviselői tiszte- ! 
letére vacsorát adott. A vacsorán 
Barthou francia külügyminiszter be- 
szédet mondott, amelyben arra kérte 
az ujságirókat, hogy a lehetőség sze- 
rint kerüljék az egyes államok bel- 
ügyeibe való beava:kozást. 
A leszerelés gondolata - mondot- 

csak 
alszik, de fel fogják ébreszteni. 
A vacsorán Litvinov is beszélt az 

általános béke szükségességéről. 

TITULESCU GENEI TÁR- 
GYALÁSAI 

Ugyancsak Genfből jelentik, hogy 

Titulesca külüzyminiszter fogadta 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI! NAPILAP 

vescu pénzügyminiszter 

Batoloff bolgár külügyminisztert, 
akivel beható tanácskozásokat foly- 

(LONDON.) A „Times genfi je: 

lentése szerint, a lengyel 

mnidenben fentartja Beck külügymi- 

niszternek a Népszövetség előtt tett 

kijelentését a kisebbségvédelmi szer 

ződéssel kapcsolatban. A lengyel kor 

mány az angol lap értesülése szerint. 

kérni fogja a nagybatalmakat, hogy 

az elavultnak tekinibető kisebbsévé- 

delmi szerződéseket a Népszövetségi 

alkotmány 19. szakasza értelmében 

módositsák, illetőleg uj szerződésben 

kormány 

biztositsále a kisebbségek jogait min 
den Datalomra kötelező erővel. A len 

(MOSZKVA:) Stalin, az orosz 
kommunista párt főtitkára sulyos 

beteg. Betegágya mellett állandóan 

négy orvos tartózkodik, akik a leg- talommal több képviseltesse magát a 
nfi agórán. gondosabb kezelésben részesitik a 
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ta Barthout és Litvinovot. 
A szintén Genfben tartózkodó Sla- 
: tegnap este 

Párisba utazott ugyanazzal a vonat- 
tal, amellyel Barthou francia kül- 
ügyminhiszter. 

A KISANTANT GAZDASÁ- 
GI KONERENCIÁJA 
(BELGRÁD A kisantant gazda- 

sági konferenciája szeptember 24-én 
kezdődik Belgrádban. A konferen- 
cia keretében behatóan megvizsgál- 
ják a három kisantant állam pénz- 
ügyi helyzetét és megbeszélik azok- 
nak a gazdasági problémáknak 

ögyeit, amelyekkel a kisantant álla: 

mok közötti gazdasági és pénzügyi 

kapcsolatokat az eddiginél jobban ki 
lehetne mélyitenii 

Elavultak a szerződések, 
- módositani kell azokat 

gyel kormány a Népszövetség ki- 

hagyásával gondolja elérhetőnek ezt 

a javaslatot. 

EURÓPA SZEGYENFOLTJA 
(LONDON.) A „Times" mai szá- 

mában nyilt levél jelent meg, amely 

foglalkozik a kisebbségvédő szerző- 

déssel kapcsolatban kifejtett lengyel 

állásfoglalással. A nyitlevél szerzője, 

aki nagy szerepet játszik Anglia po- 

litikai életében, azt a javaslatot ter- 

jeszti elé, bogy minden állam irja 

alá a kisebbségvédelmi egyezményt s 

ebbez csatlakozzon az angol kor- 

mány is. Ez az állásfoglalás annál is 

inkább szükséges, mert a kisebbségek 

Sulyosan megbetegedett Srtalin, 

a vörös diktátor 
szoujet diktátort. Oruosi megállapi- 

s szerint Stalinnak gyomorfekélye 

an 4A betegségről a szovjet lapok 

egyetlen sort seni irnále. 

: i 

Barthou francia külügyminiszter: 

„A leszerelés gondolata 
nem halt meg, csak alszik... 
de fel fogják ébreszteni" 

Konfiktus a Szovjet és a Nepszövetség között - Szeptem- 
ber 24-en ül össze a kisantani gazdasági konferenciája 
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]tattak. Titulescu később meglátogat- Európa egyes országaiban a legször- 
nyübb belyzetben vannak s mindad- 
dig, amig kollektiv rendezéssel nem 
oldják meg a kérdést, addig az Eu- 
rópa legsőtétebb szégyenfoltját fogja 
jelenteni. 

AZ ELSŐ KONELIKTUS 
(GENI.) A Szovjet és a Népszö- 

vetség között máris felmerült az első 
konfliketus. A szovjetdelegáció ugyan- 
is tiltakozott az ellen, bogy Oroszor- 
szág számára olyan magas tagsági di- 
jaiat állapitottak meg. Magasabbat, 
mint bármelyik államé, bár azt igér- 
ték neki, bogy tagsági dija nem lesz 
több, mint Franciaországé. Litvinov 
ez ellen energikus tiltakozást jelen- 
tett be s emiatt máris nagy a kava- 
rodás. 

A VOROS HADSEREG BE- 
NYOMULT MANDZSU. 
RIÁBA ! 

(LONDON.) Tokiói hiradás sze- 
rint a mandzsuriai kormányfeje ener- 
gileusan tiltakozott a charbini szovjet 

keonzulnál azért, hogy a vörös hadse- 
reg ugynevezett Avantgárdái az 

Amaur és Sungari folyók balpartján 
Manázsu területre nyomultal és ott 
telefonösszeköttetést létesitettekk Bru- 

tzel tábornok seregével. Japán körök 

ben nagy a méltatlankodás az orosz 
hadsereg elónyomulása miatt. Utal- 
nak arra, bozy ugyanakkor, amikort 

Litvinov Genfben békéről szaval, Vo 
josilow katonai diktátor terjeszke- 

dési terveit igyekszik erőszakkal ke- 
resztülvinni Távolkeleten. 

OLASZ TILTAKOZÁS JUGO 

SZLÁVIÁBAN 

(ROMA.) Az olasz kormány hi- 

vatalosan jegyzéket mtézett a bel- 

rádi kormányhoz, amelyben tiltaz 

Éozik a „Vremea cimü lapnak azon 

ikke ellen, amely Olaszországnak 

azzal a határozatával foglalkozik, 

hogy nem vesz részt az interparla- 

mentáris konferencián. Az olasz kor- 

mány élesen kifogásolja a lap sértő- 
bangu és gyanusitgató cikkeit.
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A Hitlerista Németország hitelviszonyainak 

JÓESTÉT! 

rendezésél igéri az angol-holland 
pelróleumiröszt elnőlte 

(BERLIN.) A Jóestét egyik közel- 
mult számában rámutatott arra a 
nagyszabásu tranzakcióra, amelyet 
Sir Henry Deterding hajtott végre 
a Hitler rezsim megerősítése céljából. 
Ez a Deterding tudvalevőleg az an- 
gol-holland petrólevmtrösze elnöke 
és a Royal-Deutsch néven ismert 
vállalatnak, amelynek Sumatra, Jái 
va és Borneo szigeteken vannak ha- 
talmas telepei, korlátlan ura. Válla- 
lata érdekében politikai manöverek- 
től sem riadt vissza. 

Legujabb hirek szerint a petróleum 
király messzemenő támogatása ügyé- 
ben olyan esemény történt, amely tel 
jesen leleplezi a Hitler kormányt, il- 
letve dr Schacht birodalmi gazdasági 
diktátor „világgazdasági" politikájá- 
nak szenzációs kulisszatitkai. 

Pár nappal ezelőtt Sir Henry De- 
terding a németországi Schwarzwald 
egy félrecső kis helységében a legna- 
gyobb titokban találkozott Schacht- 
tal s titkos tanácskozások során az an 
golholland petróleumkirály kötele- 
zőleg kijelentette, hogy a Hitlerista 
Németország hitelviszonyait az ame- 
rikai pénzpiacon rendezni fogja. A 
petróleumkirály, aki az utóbbi évek- 
ber az egész világon finanszirozta a 
különböző bolsevistaellenes mozgal- 
makat, már többizben óriási pénzösz 
szegeket bocsájtott a kampóskeresztes 
párt politikai céljaira. 

Deterdind még Hitler uralomraju- 
tása előtt egyike volt a vezér leg- 
főbb pénzelőinek 

Hitler ugyanis minden nemzeti és 
hazafias jelszavakkal kérkedő nagy- 
hangu politikája mellett is titokban 
nem riadt vissza attól sem, hogy a leg 
különbözőbb nemzetközi, köztük a 
legzavarosabb eredetü forrásokból 
pénzsegélyt fogadjon el a kampóske- 
resztes diktatura megerősitésére. 
Az angol-holland petróleumkirály- 

nak korántsem volt ideális célja a 
bolsevistaellenes propaganda nagyv ál 
dozatok árán való terjesztése. Neem 
is a tőkés társadalom mgmentésére 
vagy humánus célokra ontotta pénz- 
segélyeit a Hitleristáknak, hanem 
számitó üzleti érdekből: egyrészt az 
ére. hogy az angol-holland petróleum 
társaság megdöntse az orosz petróle- 
umforrások egyre fenyegetőbb ural- 
mát, másrészt, hogy Deterdingék mi- 
elébb megszerezhessék a német pet- 
róleumpiac monecpolszerü egyedural- 
mát Ma már tenát az angol-holland 
pet-éleumkirály a Hitlerék részére 
többizben folyósitott s talán a száz- 
millió márkát is meghaladó pénz- 
segélv: arra használja ki, hogy a malse 
staellenes európai küzdelemből ön- 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélköl, 6 hó- 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 

legszebb kivitelben készit. 

erkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

magát kifizető hatalmas üzletet léte- 
sitsen. Ez az óriási üzlet teljesen biz- 
tositva van azzal, ha a hitlerista Nés 
met Birodalom a petráleumhoz szük- 
séges üzemi és nyersanyaghitelt az 
ameriAsi tőzsdén megszerzi. 

i SCHACHT „VILAGGAZ- 
DASÁGi HAÁBORUJA 

A uémet 
diktátor nemrég az egész világon ki- 
nos feltünést keltő nyilatkozatot tett 
Lipcsében és Bad Eilsenben. - Dr 
Schacht kijelentette ugyanis a külföld 
főleg a hitelező államok részére, 
hogy Németországgal világgazdasá- 

jelentés végső kétségbeesés jele volt s 
a kulisszák mögött arra irányule, - 
hogy Németország uj külföldi köl- 
esönt és hitelben vett nyersanyagot 
hozzon a német gazdasági élet vérke 
ringésébe. Ennek a ravasz kölcsön- 
szerzésiakciónak érthető visszhangja 
volt Deterding angol-holland petró- 
leumkirály legujabb akciója. Ezen ki- 
vül Montagus Norman, az Angol- 
Bank elnöke legutóbbi amerikai utja 
alkalmával szintén hasonló értelem- 
ben fordult segitségért az amerikai 

Hatalmas füzvész 
(Newyork). Az alaskai Nomiban 

hatalmas tüzvész dult. Kétezer sze- 
mély fedél nélkül maradt, A lakos- 
ság jóformán olyan gyorsan kénysze- 
rült menekülni a házakból, hogy élel 
miszer készletei és ruhanemüi is benn 
égtek és most a legnagyobb nyomor- 
nak tekint elébe. 
A leégett házak romjai között pe- 

! 

(DARIS.) Amint már hirt adtunk 
róla Németországból kiutasitották 
Sinclair Lewis Nobeldijas amerikai 
iró feleségét, Dorothy Thompson uj 
ságirónőt aki tanulmányuton jár a 
Saar vidéken. Az amerikai ujságirónó 

jjelenleg Párisban tartózkodig és Petit 
Parisien francia lap részére szenzá- 
ciós cikket irt, amelyben többek kö- 
zött a Saar vidéki kérdésről a követ 
kezőket irja: 
Hitler nélkül nem is lett vol- 

na Saar vidéki probléma. Csak Hit- 
ler politikája miatt lett a Saar vidék 
a népek ütköző pontja. A Hitler ura- 
lom óta teljesen megváltozott a Saar 

birodalomi gazdasági 

Dénzpiachoz a német pénzügyi hely- 
zet megsegitésére. Tudvalevő, hogy 
Norman a háboru utáni időkben 

legagilisabb barátjainak és legjelen 
k betőjée Ite is kitüönk, - 
hogy a pénz: nincs szaga, mert a 
faj Tésznek a gyilkoló és üldö. 

„Harmadik Birodalomnak" ez 
esetben nincs kifogása Montagus 
Norman eredete ellen, akink nagy- 
anyja nem árja, hanm zsidó szárma- 
zásu. Dr Schachtnak ugyanis minden 

, select-Mozgó 
En vagyok a Suzan 

(Bábszinház) 
Főszerepbe:n: 

Lilian Harvey 

gi háborura készül, Ez a kétszinü ki. 

zigoru fajelmélet mellert is szüksége 
volt a nem árja közvetitőre az ame- 

hitelezőknéll. Amikor Schacht 

déhez kölcsönért, a Walltstreet min- 
den további nélkül elutasitotta. 

Az Angol Bank elnöke nem tudta 
elérni, hogy amerikai utja eredményes 

legyen. Pénzügyi körök azt is kizárt 
nak tartják, hogy Deterding legujabb 
kölcsönakciója sikertel fog járni az 
erősen tartózkodó amerikai tőzsdén. 
Ezek szerint Németország pénzügyi 
és gazdasági helyzetét az amerikai 
pénzpiac elutasitó álláspontja esetére 
katasztrófális veszély fenyegeti. 

musztitott Alaskáhan 
dig fosztogatók garázdálkodnak. A 
kormány hadihajót küldött a tüzká 
rosult vidékre, amelyek élelmiszere- 
ket és ruházati cikkeket vitt magá- 
val. Az élelmiszereket kis adagok- 
ban osztják ki a lakásság közört, - 
hogy az ne élhesse fel egyszerre. A 
jelek szerint a tüzet gondatlanság 
idézte elő. 

vidék gazdasági élete, 
Az emberek nem épitkeznek. Az 
1935 január 13-iki népszavazás mi- 

att ugyanis senkisem tudja, hogy 
négy hónap mulva hová fog tartoz- 
ni a Saar vidék Franciaország vagy 
a Hitlerista Németországhoz. A Saar 
vidéken mintegy ötezer zsidó kisipa 
fos vagy kiskereskedő eladja ingat- 
lan vagyonát és pénzét teszi ingósá- 
gait, hogy szükség esetén a népsza- 
vazás után külföldre menekülhessen 
Az egész Saar vidéken nincs oly 

ember, aki a legértékesebb tárgyak- 
ra kölcsönt adna. Minél inkább kö- 
zeledik a népszavazás határideje, an- 

nál hevesebb és elkeseredettebb 
kosság hangulata a Saar- vidéken 
Barthou nyilatkozata legutóbb m 
benyomást keltett a Saar vidék 
ságának lelkében. 

bizottság egy főtisztviselőjének a 

Saar vidékiek tizenöt százaléka E 
ler ellen szavaz, harmincöt százal 

a mai napig egyike volt Németország 
zalék kire szavaz, azt a követke, 

közvetlenül fordult a nemyeki tőzs- 

rölni. A munkaadók viszont azm 

miatt, bir szérint, megint egész sert 

el akarják napolni. Henderson ellet. 

nyugodtan „felszerelheti" magát el) 

felfegyverkezett államok. 

ni a vendet. 

ciájukat veszélyezteniie; a csendvendt 

I. évfolya, 

I. 

l 

A jelenlegi hangulatot legtárgyi, 
gosabban az ottani kormányzó 

jelentése jellemzi, amely szerint 
relátható, hogy a népszavazásnij 

pedig bármint is történjék Hitle, 
adja le szavazatát. 
De hogy a fennmaradó ötveny 

négy hónap eseményei fogják eldj 

Ha ugyanis Hitler továbbra 
üldözni fogja a katholikus egyház 
és a junius 30.-iki sajnálatos esem 
nyek megismétlődnek, akkor egész, 
bizonyos, hogy a fennmaradó ötve 
százalék, amelvnek legnagyobb rég 
katholikus vallásu, a Saar-vidék 
tüs auoja mellett adja le szavazati 
a jelenlegi helyzet fentartása mellet 

Széljegyzetek 
a nap margójára 

Partugália 2 Népszövetségbe 
Droszország fölvétele ellen szu 
zott, de hiába. A szovjetet méj 
csak felvesték a genfi nagy konvenm, 
kulumba. 

Azóta bánatában nem vigu 
kanem busan dudál a portugál. 

Sztrájkba léptek a kolozsvári bó 
Cereskedési alkalmazottak, rI5 szám 
lékos fizetésemelést kérnek azzal, - 
hogy nem engedik magukat lel 

az állásponton állva tagadják meg 
béremelést, bogy nem fogják nag 
kat „kikészitenit.: 

A konverzió es az uj banktörvén 

pénzintézet lesz kénytelen becsuku 
Ezek se „adbatják tovább a bm 

kof."" 

4A leszerelési konferenciát ujbűl 

kezik, de ellenállását Bartbon máni 
leszérelte: 
A sokat szereplő Henderson e 

uttal ujból csak leszerepelt. Ha 
olyan könnyü leszerelni a leszereléi 
terveivel, akkor ez a konferencit 

uj elnölekel. Hátba ezt nem tudjál 

majd egy-kettőre lefegyverezni ! 

Kolozsváron a rendőrség draszi 
kus intézkedésekkei akarja biztositt 

A bhangos uccai árusitól között, 
kiknek a rendelkezések az exisztet 

let terve zajos ellenzésre talélt ] 

A közönség 
figyelmébe! 

Az uijonnan alakultt 
„Consíruciorul" 
famegmunkal szövetkezet 

Göartner és Puiu 
asztalos mesterek veze ése 
aalt, a legjutányosabban 
vállal bármilyen asztalos 
munkát! Cluj, Cal. Doroban- 
filor 4. Az ügyészségi fogház 
udvaránn 
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ásával, szabályszerüen románul 

. évi olyam 

KOLOZSVÁR.) Történt tegnap, 

az Urnak és a kolozsvári **] 
bstának 1934. évében szeptember 

án kedden pont délben. A harang 

szólott, hogy a történet romantiku 

bb legyen. 

Mert a regényességet ebben a kis 

hizódban az is emeli, hogy az ese- 

ény szinhelyén, főposta balra első 

tó, bent pedig balról jobbra máso- 

k ablakban egy Tizian haju fiatal 

öigy teljesitett hivatali szolgálatot. 

Írta az ajánlott levelek vevényeit 

ropogós szakértelemmel csapdosta 

fekete bélveszőt a szines bélyekre. 

A postás kisasszony , - meghajt- 

ik előtte fejünket, mert olyan ala- 

tony az ablak, - tehát a fenti rö- 

d leirás szerint buzgó és szorgal- 
as tisztviselő. 
Tehát a jelzett időben a jelzett 

öigynél egy ajánlott levelet adrunk 

l egy igen előkelő magyar politi- 

usnak. A levelet szabályszerüen 
egcimeztük, mondjuk igy: 

Méltóságos 

POLITIKUS LAÁSZLÓ urnak 

Baia-Mare 
Jud. Satumare 

Ugyanigy a feladót is szabálysze- 

üen, intelligensen igy: Exped: Fel- 
dó Gergely, Cluj, str. Aron 90. 

Tehát amint a nyájas olvasó lát- 
atja, minden államérdek szemmeltar 

a 
os, a megye, az ucca... 

MOST CSEVEGJÜNK TO- 
VÁBB 

egpedig azért, mert a Tizian haju 

holgy is csevegett... üdén, frissen - 
Eegánsan csevegett és udvariasan, 

unt egy csillagkercsztes hölgy. 
De furcsán csevegett. 
Azt mondotta: 
- Kérem, pardon a levelet nem 
ehetem fel, mert a nevet, rangot, 
rat is románul kell irni, pardon ké- 

em, miniszteri rendelet, szágoru mi- 

niszteri rendelet. 
Igy a kisasszony.... és bár nagyon 

sok különös dologhoz hozzá szoktunk 
ezuttal egy kicsit lekoppant az ál- 
lunk. 

EZ IGAZAN CSODA REN- 

DELET 
vagy rendelet csoda. 

Mert hát, ha jol tudjuk, - de ez- 
uttal rosszul tudjuk, - a posta vala- 
mennyire nemzetközi ikéznény. - 

Állitólag ugy van, hogy ide Romá- 
niába Battogóniától Magyarországig 
levelet küldenek és viszont. 

Hogy nézne ki a nyájat levéliró, 

Portugáliába portugalul kellene rá 
dudálni a levél cimzettjének kereszt- 

nevét, megszolitását és uri tituláció- 
ját. 
Azt megértjük, hogy a postaminisz 

ter megköveteli a város, megye és 

ucca román megirását, egy zokszót 
sem szólunk ellene. Ez a rendje. De 

sánat, ha engem Lászlónak hiv- 
nak és ezzel locsolt be a keresztény- 

ségbe a papom, nem feltétlenül mu- 

száj, hogy engem az ideálom Vasile- 

l 

JÓESTÉT! 
A pósta megkereszteli a kisebbségekel 
.. névelemez... vizsgáztal és a levelet 
ccsak akkor továbbilja, 

ha rajta minden cimzés románul van irva 
HA UDVADIASAK AKAR- akármilyen harmonikusnak vagy dal 

MEÉG LGYET TALÁN 
.. talán, ha jól tudjuk azonkivül, 
hogy a posta, minden posta nemzet- 
közi szerve is, de egyuttal prima üzlet 
is. Az államnak prima üzlet. (Ragyo 
fő üzlet, mert egy levelet posta ná 
unk a belföldre hét lejért vagyis 
másfél kiló kenyér értékéért szállit 
imádottunkhoz, vagy tőle hozzánk. 

Furcsa az, hogy ne lehessen leirni 
az „ur" - „tekintetes,, jelzőt és a 
nezem, a keresztnevem kisebbségi 
ryelvemen. Az én penzemért. Azért 
a pénznemért, amelyhez, hogy a pos- 
ta elfogadja, addig még fölöslegenek 
tart minden más igazoltatást, lévén 

a pénz bizonyára illattalan. 
A világ egyetlen államában sem ki 

fogásolják tudomásunk szerint, hogy 

kinek miként irom le a nevét, egy 

a fontos, hogy a vános és az uccaa 

annak az államnak nyelvén legyen 

legyen leirva, ahova a levél külde- 

tik. 

ZENITH ÓRA 

kat csak szóval, de azzal nem tud- 

És EKSZzZERHÁAZ 

NANA LENNI 
akkor azt mondanánk, hogy a mi- 
niszter ur elsiette ezt a rendeletet, 

vagy neem gondolta alaposan meg, 
hogy ez az intézkedése igazán nélkü- 

jözi özletfeleivel szemben a köteles 

udvariasságot - és szimpatiát. 

De most a miniszterek rendszerint 

okos emberek, feltételezzük, hogy ez 

a rendelkezés alapos és megfontolt 

agymunka után született ilyen egész- 

ségtelennek. 
Sajnos ez a különös intézkedés me 

gint egy olyan gesztus, ami nagyon 

is érezteti kiscbbségünk másodrendü 

égét és mert igy van tiltakozásun- 

juk kifejezésre juttatni, hogy jövő- 

ben levelet ne irjunk. 

Hisszük, és vakmerően hisszük, 

hogy a posta átkeresztelési akciójá- 

nak furcsaságát maga az illetékes 

miniszter fogja leghamarabb belátni. 

(z) 

Agyonlőtte hütlen 

a szerelmében 
(PIATRA-NEAMD Constantin 

Palea buhuzsi mészáros nemrégiben 

tetten érte feleségét házasségtörésen 

egyik alkalmazottjával. Ebből vesze- 

kedés verekedés Keletkezett, amely- 

hek során a férj erősen bántalmazta 

feleségét, aki elhagyta a családi há- 

zat. A megcsalt mészáros mester 

bosszut csküdött hütlen felesége ellen 

s csak az alkalmat várta, hogy bosz- 

szuját végre is hajthassa. Tegnap a 

férj arról értesült, hogy hütlen fele- 

sége a piatra-neamti törványszékre 

jött Bacalu Buhus-i ügyvéd kiséreté-. 

szenzációs olcsőó araival máris
 megnyerte a özönseg bizalmát. 

ra és ekszer javitasokban speciálista. 
Aranybeváltás legma- 

calca Redele Ferdinand 20. 

fele ége ügyvédjét 

csalódott férj 
] tén a városba jött és egy revolverrel 
a zsebében a törvényszéki épü- 

letben lesbe állote. Amikor ezután 

az asszony egy Leventerné nevü ba- 

rátnőjének, és az ügyvédnek kiséreté- 

ben megjelent a biróság épületében, 

hátulról reájuk lőtt, a megcsap férj 

a golyót feleségének szánta, de ez 

helyette Bacalu ügyvédet találta, aki 

sulyosan megsebesülve került kórház. 

ba. A merénylő férjet a hatóságok 

letartóztatták. Kihallgatásakor kije- 

lentette, hogy meg akarta ölni fele- 

ségét azért a csudaságért, amit az ve- 

ben bizonyos birtok átirási ügyet elin
 

tézni. A mészáros erről értesülve szin
 

... 

le szemben elkövetett. 

ragasatott 
(KOLOZSVÁR.) Májusi napragyo 
gás ömlött szét akkoriban Dongó 

község mezején. Bodea József fényes- 
re kente, kefélte csizmáját és jókora 

rózsacsokorral leánykérőbe indult. - 

nek cimezzen még akkor sem, ha ez Utközben fütyörészett... 

tenye magyarban csipték meg a falusi 
szeladont, aki, hogy ne ismerjenek neá, 

szinész praltikával műbajuszt 
az orra alá 

. aztán annál a muskátlis ablak- 
nál megállt, elkurjantotta magát: 
- Anna lelkem! Dugd ki már a 

képedet és.... na, mindegy.... Ha te 
l nem jösz ki, bemegyek én. 

mama, az apa, meg a házaséletbez 
szükséges csillogó szemü lány. Az 
alig huszonötéves legény eldadogta a 
megkérő beszédet, mire rövid erkölcsi 
tanácsadó utbaigazitás után a szülők 
hozzáadták a család szemefényét. 
Hetek mulva megrendezték az eskü 

vőt. Az asszony csudára tudott szeret 
ni, de a dolog sem törte fel a kezét. 
Hanem: jött az ősz, meg a tél - és 
az uj tavasz.... 

Megtörténik olykor, hogy a leg- 
jobb házastársak is összezörrennek... 
Na, elég az hozzá, hogy az ifju pár- 
nál is megesett. A feltünően szép fa- 
tusi asszony gondolt egyet és felpal- 
kolt, hazament. Nem is jött tőbbé 
vissza. A férj várt - várt... nem so- 
káig, mert egyedül az élet rettenete- 
sen unalmas, sőt bosszantó. 

Bodca József ismét 
csizmáját.... 
de nem leánykérőbe, hanem a 

fiskális urhoz ment. Elkeseregte, - 
hogv válni akar, mert asszonya hüt- 
lenül elhagyta őt. 

A TÖBBI A BIRÓSÁGON 

Helyszin a helyi törvényszék első 
szekciója. A férj előadja a panaszát. 
És megkérdik az asszonyt, hogy mit 
szól mindezekhez? 

Csak annyit mondok, - fakadt 
ki az asszony, - hogy olyan férfi- 
vel nem eszem egy tálból, aki meg- 
csal. Az asszony nevét is tudom, a 
bivel megcsalt. Tanukkal bizonyitok. 
érem, rendelje el a biróság a kihall 

gatásukat. 
Anna - jó, ha nem irjuk ki a tel- 

jes nevét - megnevezte a tanukat 
és amig elértkezett a köv tkező tát- 
gvalás le akarta leplezni „hütlen 
férjét Iaárom férfivei éiszakának 
idején elment „annak" a nőnek a la- 
kására. Kopogtatás nélkül rántották 

fel az ajtót, s csak suttogtak, majd 
a három féarfi az ágyhoz ugrott, 
amelyben az asszonyon kivül egy 
férfi is volt. Megcsipték és foglyul 
ejtették. 
A foglyot, hiába kaválózott, ma- 

gukkal hurcolták a községi biróhoz. 
Az igazságmérő faluatyát felverték 
álmából, hozy állapitsa meg, a kézre 
került személyazonosságát. 
A biró lámpát gyujtott, feltette a 
szemüvegét és a lenge magyarban 
„lebuktatott" szerelmest alaposan 
szemügyre vette. 

De hiába.... cseppet sem hasonlitott 
a férjhez. 

Ma délelőtt elérkezett a tárgyalás 
ideje. Három tanut hozott magával 
az asszony. Bizonyitani akart. De 
mit? Ezt talán maga sem tudta. A 
tanuk nem merték azt állitani, hogy 
akkor „régen" valódi férjet fogtak 
a csábitó falusi démon paplanja 
alatt. ; 

kitakaritotta 

A biróság már-már szinte kimond 
ta a válást, amikor az asszony heves 
szóviharban tört ki és kijelentette, 
hogy az az ember, akit a tanukkal le 
fogatott, tényleg a férje vokt, csak 
a „bitang' műbajuszt ragasztott s el- 
változtatta az arcát. Hanem majd 
ujabb tanukkal mindent be fog bizo- 
nyitani. 
Még egyszer engedélyezte a tör- 

vényszék a csökönyös feleség bizonyi 

tását és a tárgyalást október utolsó 
napjára halasztotta. 
- Na majd! 

Ezt a két szót engedélyezte magá- 
nak az elköltözött feleség és ökölbe- 
szoroult kézzel távozott a tinta és 

És bement... Otthon volt az édes- dosszárszagu tátgyalóteremből. P. J. 



(LONDON A Keuter ügynöksé 
körökben hatalmas feltünést keltő 
közleményt közöl Rio de Janeiró-i 
keltezéssel. 
A közlemény elmondja, hogy a na- 

pokban Rio de Janeiróba érkezeze 
egy tiz év előtt elindult rudományes 
expedició egyetlen élethen maradt 
tagja. Az egpedició annak idején az- 
ért ment el a délamerikai ismeretlen 
vidékekre, hogy felkutassa az Ama- 
zon folyó forrásainak eredetét és is- 
meretlen mellékfelyóinak eredetét is, 
továbbá ezeknek a vidékeknek összes 
ismeretlen helyeit és azok értékét 

és jelentőségét tudományos szempont- 
ból dolgozza fel. Az expedició tagjai 
között számos kiváló tudós volt, aki- 
ket dr Ottó Schul vezetett. 

JÓESTÉT! 

Egyellen emller maradt csak életben 
a 24 lagu tudományos kulató-expedicióból 

Az expedició életben maradt egyetlen tagjja 
nyolc évig volt a kannibálok foglya 

táborából. 
Azóta állandóan bujkáltak és szöktek 
amig végre mest eivilizált területre 
értek, ahol biztonságban érzik ma- 
gukat. Dr Huth kutatásainak ered- 
ményeképpen rendkívül érdekes és 
gazdag anyagot hozott magával, de 
csak a jegyzeteiben. Gyüjteményeit 

hét gyülkosság, néy sulyos sehesülés 

ugyanis szökése alkalmával nem tud- 
ta elhozni, hanem azokat kénytelen 
velt hátrahagyni abban a kunyhó- 
ban, amelyben az indiánok foglya- 
ként felégével együtt, akit szintén 
elhozott Rio de janciroba, miután 
az hosszu éveken át hüségesen kitar- 
tott mellette. 

napja volt tegnap Galaton 
(GALAC.) A tegnapi nap a vé 

res események napja volt Galacban. 

Összesen öt sulyosabb természetű bün 
cselekmény történt a városban, ame- 

A meost sok szenyedés után vissza- 
tért egyetlen életben maradt tudós 
neve Hermann Huth, aki a sajtó 
képviselőinek elmondotta, hogy a 24 
tagu tudományos expediciót hallatlan 
balszerencse kisérte és vallamennyiük 
nek hihetetlen szenvedéseken kellett 
átesniök. Az expedició tizenhárom 
tagja részint maláráiában pusztult el 
részint pedig a kiállott borzalmas 
szenvedések következtében. Tizen- 
egyen életben maradtak és folytatták 
tudományos kutatásaikat. 
Az expediciót azután 1927-ben kan 
nibálok támadták meg, akik közü- 
lük tiz embert megöltek. Egyedül 
d Huth maradt életben, aki csak 
ugy tudott megmenekülni, hogy 
egy indián nő hajlandó volt fele- 
ségül menni hozzá, hogy a férfi 
életét megmentse. . 
Feleségével együtt nyolc évig a. 

kannibálok foglyaként volt kényte- 
len közöttük maradni, mig 
három bónapval ezelőtt véere si. 
kerül meeszökniök az indiánok 

MOZI 
CAPII1OL-MOZGO MUSORA: 

Csütörtök nagy premier: Anny és Anita 
Anny Ondra legujabb és legragyo- 

góbb vigjátéka. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön kettős müsor. Két film egy 

helyárért. Földszini 20, balkon 15 

lej. I. Ég a cirkusz. Világsláger. Elő- 
ször Kelozsváron. Premierfilm. II. 
Kairói kaland. Operettsláger. Fő- 
szerepekben: Willy Fritsch, Renate 
Müller. . 

ÉPIÍTŐMUNKÁS-MOZGÓ 

MUSORA: 
Sír. Vái 7. Telefon 171. 

sSzombaton 7 és 9 órai kezdettel: Dup- 
la müsor egy helyárért. I. Buopár- 

hajók előre. Izgalmas háborus film- 

sláger. Főszerepben: Rudolf Forster 
II. Az árpa leány. Megható társa- 
dalmi dráma. Főszerepben: Janet 
Gaynor és uj partnere Warnet 
Baxter. 

Vasárpap 3, ó és 9 érakor: Dupla mü- 
sor. Két szenzáció. I. Bupárhajk 
előre. A háborus filmek egyik leg- 

szenzátiósabb produkeciója. Fősze- 
repben: Rudolf Ferster. II. 4z árpa 

leány. Megható tlársadalmi dráma 

Főszerepben: Janet Gaynor és uj 

partnere: Werner Bazxter. 

lyeknek két halottja és szánios su- 
besültjee van. 
Toader Sarbu gazdálkodó össze- 

kapott adósával N. Gh. Macedeivel. 
A felingerült vő egy ásóval több csa- 
pást mért apósának fejére, aki hol- 
tan rogyott össze. Ilie Corodeanu és 
Necula Danile fiatal legények egy 
leányért kaptak össze. 
Corodeanu késsel támade ellenfelé- 

re, akti ugy összeszurkált, heogy az 
sérüléseibe belehalt. A gyilkose mind- 
két esetben letartóztatták. 

Mitzhel Weisz és Berenstein Dá- 

vid kereskedő esaládi ellentétekből 
kifolyólag kaptak össze egymással 
sennek verekedés lett a vége, amely 
nél mindketten komoly sérüléseket 
szenvedtek s igy kerültek kórházba. 
Ugyancsak családi veszekedés felyt 
le Neculae és Ilie Curcu testvérek 
között, akik késekkel összeszurkál- 
ták egymást. 

A verekedésben egy Angheleseu O. 
nevü kapitány is beleavatkozott, aki 
a testvéreket mégjobban egymásnak 
ugratta, sőt a szurkálásabn is tevé- 
keny részt vett, Azután nyomtalanul 
elillant. A két legényt sulyos sérülé- 
sekkel vitték kórházba. A vizsgálat 
valamennyi esetben megindult. 

Szénneéégeltt egy tüzzel 
játszadozó Risfiu 

(BARLAD.) Petre P. Lazanu ; 
eves kisfiu a mandzati községi pap 
fia tegnap több társával együtt szü: 
leinek kertjében lévő fakaliba körül 
játszadozott. A kisgyerekek valahon- 
nan gyufát szereztek, amellyel gyul- 
togatni kezdtek. Egyiküknek eközben 

az a gondolata támzdt, hogy jó lena 
ert a régi rozzai t fakalibát felgyur 
tani. Az elhatározáse tett követte és 

a kiskunyhót meg is gyujtották. 
Petre Lazanu is ott forgolódott a 

Dupla műlsor! 
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Munkás-Mozgó 
sSir. Váii 7. Telefon: 171. 

Szombaton 7/z és 9, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: 

r . i 

Buvárhajók előre 
Izgalmas háborus filmsláger. 

Főszerepben: Rudolf Forster. 
m. 

AZ ARVALEÁNY 
Megható társadalmi dráma Főszerepben : Jeamet Gaynor 

és uj partner Warner Baxier. 

Helvárak 10 és 124 8 lei. 

könnyelmün gyujtogató gyerekek kö 
zött és eközben a felcsapó lángok 
belekaptak a ruhájába. 

A többiek rémmülten szaladtak szét, 
segitségül kiabálva, A szerencsétlen 
kisgyermek magára maradva szintén 
rohanni kezdett, de mire a rémülten 
elősiető szülei segitságére jöttek vol- 
na, már halálos égési sebeket szenve- 
lett s rövid időén belül borzalmas tüz 
halált halt. 

Két szenzáció! 

x
x
x
x
 

II. évfolya, 

Életre-haláln 
/. Futrelle regénye m 

ge... 

V. 

Az éjjeli ködből párásan em. 
dett ki a Kapitóliuui, szembe 
ra feküdt a Kongnesszus könyy, 
ra s ott kint, hol a lámpák csill 
tak, volt a Pennsyivania-aveny 
yáros egyik fő közlekedési ere 
horne kisasszony mindezt látu 

hirtelen kinyujtoita karjait, min 
mindezt át akarná fogni. Így / 
ged azután lebecsátotta [a 
ját és nem mozdult. 

Kosini gróf megint a szobába pelt eebába 

Minden rendben van, nagy 
gos kisasszony, - jegyezte meg., 

Velem akar odahajtatni az autom 
bilomban, vagy jobbnak látja, hog 
egyedül menjen oda? 

Engedelmével egyedül fogd 
a bálbahajtatni, - felelte pillam 
nyi megfontolás után, - és tizeneg 
órakor ott leszek. 

MÁSODIK FEJEZET 
Épugy, amint egyiknek az a d 

ga, hogy órákat készitsen, a mási 
hogy fűzőzsinórral bázaljon. Camp 
bell urnak az volt a feladata, hog 
informált legyen. Bizonyos tekintet 
ben emberi név- és szakjegyzék val 
a kormány kézikönyvféléje, kind 
egy egész nemzet óriási segédforrás 
szerüleg indultak ki a politikai tit 
kosrendőrség kis hivatali szobájából 
hol ő nap-nap után ült, a szálak 
melyek őt a nagy külvilággal össz 
kötötték és képessé tették. hogy : 
diplomáciai Washingtonnak ziláni 
kézzel tapintson a pulzusára. Talán 
jobban volt tájékozva a szőtt intri 
kák felől, mint bárki más, de emel 
lett még sem ismerte fel senki vilá 
gosabban nálánál, hogy tényleg mily 
keveset tud mindabból, ami ott le 
játszódik. 
Külsőleg Campell ur nem külön 
bözött a kereskedőtől, ki lemondott 
vaj- és tojáskereskedésről és vissza 
vonult, hogy napjait nyugalomban ! 
szemlélődésben fejezze be. Valamivel 
tul volt a közepes koron, barátságoi 
arca, fehér haja és nyilt kék szemei 
voltak. Nem volt éppen szelleme 
ehelyett azonban megvolt benne a hi- 
vatása minden részletére kiterjedő is 
meret, rendszeres volt és fáradhatat 
lanul szorgalmas és csaknem csalha 
tatlan emlékezőtehetséggel rendelke 
zett. Értelme oly jól berendezett volt 
mint a jelző-pénztár, az ember szi 
te hallani vélte, hogy csattan 

Iróasztala mellett ült és figvelme 
sen tanulmányozott egy kábelsür 
gönyt, mely előtte feküdt és melyet 
csak a politikai titkesrendőrség szá 
mára érthető irással fogalmaztak 
meg. Vállai fölé Grimm ur hajolt 
az iroda „Grimm ur"-ja. Teljesen 
más ember volt, mint feljebbvalója 
Fiatalabb volt, talán harmincegy 
harminekét éves, testileg arányosii 
tagozott és valamivel nagyobb az á: 
lagosnál; szabályos arcvonásai volk 
tak és gondtalanul a világba néző 
szemepárja; röviden, fiatal embef 

zal fecsérlik idetüket, hogy gondtala 
nul állanak klubházuk ablakában é 
nézik az előttük tovarohanó emberi 
séget. Viselkedésében volt valami há 
nyag, öltözködése mégis kinos gondó 
ságot árult el. 

(Folytatjuk.) 
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m. évlolyam 

Holozsvár csendjének, rendjének 
és nyugalmának bizfositásáról 

(KoloZSVAÁR.) A napokban érde- 
kes és nagyjelentőségű tanácskozást 
tartoctak dr Dunca megyei prefek- 
tus elnöklete alatt a helybeli Mtésé 
gok és intézmények vezetői. A tanács 
kozásokon Predovici főügyész, Biri- 
escu törvényszéki vezetőügyész, Ve- 
chi térparancsnok, Dragan polgármes 
mester, Pulca rendőrkvesztor, Jorda- 
ehescu százados, a kolozsvári csend- 
érlégió kiküldöttje, Pop Aurel pénz- 
ágyi adminisztrator, Zeicu erdészeti 
vezérielügyelő, dr Chirila munka- 

ügyi vezérinspektor, Stanca Sebastian 
az orthodox, Jean Agarbiceanu a g. 
hatholikus egyház képviselői, Mazu- 
hi inspektor, Romanovici, a Keres- 

kedelmi kamara képviselője és má- 
sok. 
A megbeszélések során arról volt 

szó, hogy a hatóságok és intézmények 
vezetői között teljes összhang jöjjön 
létre Kolozsvár csendjének, rendjé- 
nek és nyugalmának biztositására. - 
Elsősorban is azt állapitották meg a 
jelenlevők, hogy a városban nem 
mindenütt tartják be pontosan a va- 
sárnapi és ünnepnápi munkaszüne- 
tet. Émiatt az ifjuság, a diákok és 
egyes ipari szakmák képviselői szá- 
mmára megnehezül az istentiszteleteken 
való megjelenés, viszont mások az is 
tntiszteletek idején a törvény által 
tentiszteletek idején a törvény által 
részt, a vasárnapi munkaszünet alatt 
Azt is felpanaszolták jelenlévők, - 
hogy az állam által el nem ismert 
vallási szekták, különösen pedie az 
adventisták, a törvény által tiltott 
pronagandát feltenek ki, különösen 
az által, hogy házról.házra járva ter 
jesztik a maguk szektárius nyomtat 
vánvait. 
Sok szó csett arról is, bogy Ko- 
lozsvár csendje és rendje illetve 
nyugalma nincs kellők pen biz- 

tositva. 
Az autók és motorbiciklik, tulságo- 
san sokat és erősen szólaltatják meg 
a klakszonjaikat és szirénáikat, ame- 
lyekkel nagy zajt vernek fel. 
Sok kifogás csett amiatt is, hogy 

a törvény által szigoruan tiltott kol- 
dulás mind jobban kezd meghonosul 
ni. Különösen sok zokszó esett a ván 

dor élelmiszer, gyümölcs és joghurt- 
árusok ellen, akik áruikat az uccán 
kövezetre rakják, nem takarják be 
és ezáltal a betegségeket terjesztik. 
A legtöbb panasz azonban a bá- 
zaló kereskedőlk és a város uccá- 
in erősen elszaporadott szeren- 
csejátélok ellen merült fel. 

Mindezekkel az anomáliákkal szem- 
ben az illetékes hatóságok megfelelő 
sürgős intézkedéseit és rendszabályait 
sürgették a jelenlevők. 

RENDNEK MUSZÁJ LENNI! 
A tanácskozások eredményeképpen 

a rendőrkvesztura széleskörü intézke- 
éseket is tett Kolozsvár csendjének 

rendjének és nyugalmának biztositá- 
sára. Elsősorban is szigoru intézkedé 
seket léptettek életbe a törvény által 
e nem fogadott vallási szekták til- 

tott propagandájának megakadályo- 
zása céljából. 
Azokkal szemben, akik e szekták- 

nak de különösen az adventistáknak 
érdekében nyomtatványokkal vagy 

más módon propagandát fejtenek ki 
a törvény szígoru rendelkezéseit al- 
kalmazzák. Az ilyen nyomtatványok 
terjesztése s a velük való házalás ti- 
los, hasonlóképpen a vizben vagy 
mezőkön való keresztelések, vagy 
egyéb szertartások. 

A forgalmi panaszok ügyében a 
közlekedési ügyosztály főnöke ka- 
pott utasitást arca, hogy az összes 
járművek vezetőivel mindenben pon- 
tosan tartassák be a közlekedési rend 
szabályokat, 
A járómüvek szirénáinak fölösle- 

ges szólaltatása tilos, a kocsiknak és 
elektromos járómüveknek az indulás- 
nál, érkezésnél stb. szigoruan be kell 
tartani az előirásokat. A koldusok- 
kal és csavargókkal szemben a rend- 
őrség adminisztrációs ügyosztálya 
fogja megtenni a legenergikusabb in 
tézkedéseekt és ebben a munkájában 
a csendőrség is támogatni fogja. Aki- 
ket kolduláson érnek, azonnal a rend 
őrség illetékes birósága elé állitják 

elitélik s a büntetés kitöltése után a 
tarcsai munkatelepre internálják. 

Árusitani csak megfelelő fényké- 
pes engedéllvel lehet. Rádiózni este 
9 órát tul szigoruan tilos. nyitott ab 
lakok meliest. A vándorkereskedők- 
nek 48 belül megfelelő hatósáci en- 
gedélyt kell szerezriök. másképben 
szigoruanr meebüntetik éket. Az ucca: 
szerencseiátékokat az esész város te 

rületén betiltják, s csak azoknak en- 
gedélyezik. ekik külön miniszteri en 
gedéllyei rendelkeznek. Az élelmi- 
szer, gyümölcs, hus stb. árusokat szi- 
goruan fogják ellenőrizni a közegész 
ségügy szempontából a polgármester 
és városi ióborvost redig felkérik egy 
megfelelő egészségügyi szabályrende- 
iet elkészitésére a vándorárusokkal 
szemben. 

A rendőrkvesztura különben mind- 
ezeknek az intézkedéseknek szigoru 
hetartásáról saját hatáskörében fog 
gondoskodni. 

TAPINTATOS VÉGRE- 

A magunk részéről annyit jegy- 
zünk meg, hogy a város csendjének és 
nyugalmának biztositására tényleg 
szükség van. 
Ennek azonban nem szabad olyan 
eszközökkel történnie, amelyek 
egyes dolgozó eezisztenciák énde- 
keit, vagy megélhetését veszélyez- 
tethetik. 

A hatóságoknak tehát kötelességük 
gondoskodni arról, hogy egyrészt 
megfelelő átmeneti intézkedésekkel 
tegyék megfelelővé az érdekelteknk 
az előirt hatósági engedélyek gyors 
beszerzését, másfelől pedig a csend- 
biztositási intézkedések betartásánál 
és alkalmazásánál mindig a jóindula- 
tu megvértés fegvében iárianak el. 

Kóroly királyt a pórisi utjára 
a miniszterelnök és a külügyminiszter 

is elkiséri 
(BECS.) A Neuecs Wiener Journal 

jelenti Parisból: A romániai radikális 
demkrata párt vezére, Florescu, az 
intransigeant munkátársának kijelen- 
tette, hogy Károly király előre lát- 
hatóan csa knovember hó első napjai 
bar megy Párisba 

E szerint Károly román és Szerb 
jugoszláv királyok párisi látogatása 
mégsem fog egyidőben történni, 
minthogy Sándor Jugoszláv királyt 
A két uralkodó párisi vizitje közben 
fog azután Barthou francia külügy- 
miniszter Rómá fos ellátogatni. 

Perrel támadják meg a kincstári 
a hóstáti gazdóák a jogtalan kétszeres 

uadOókivetés miatt 
(KOLOZSVAR.) A keolozsvári 

pénzügyigazgatóságot évekkel ezelőtt 
foglalkoztatta az a kérdés, hogy a 
hóstáti gazdákat milyen cimen adóz- 
tassa meg. Kereskedelmi vagy mező. 
gazdasági mérték szerint? 
A kérdést annakidején ugy döntöt- 

ték el, hogy kivetették mind a két 
adónemet a gazdákra. Tették ezt az- 
zal a megokolással, hogy a kisgaz- 
dák nemecsak termelők, de kereske- 
dők is. Termelők, mert termelnek, 
kereskedők, mert terményeiket elad. 
ják. 
A pénzügyigazgatóság okoskodá 

sa természetesen sántit, mert a hóstá 
gazda csak akkor huz jövedelme 
terményeiből, ha eladja azt, már pe 
dig lehetetlen valakit megadóztatni 
azért, mert termel, de ebből kereske- 
delmi haszna nincs. 
A kisgazdák természetesen kifogá- 

solták a pénzügyigazoatósác eljárá- 

sát s csupán egyszeri adóztatást kér- 
tek. Beadták felebbezéseiket, amelyek 
nek helyt is adtak és ennek megfe- 
lően törölték a követeléseket is. Na- 
gyon sok kisgazda azonban még min- 
2s abban a hei etben van, hogy 

idejében nem tudták beadni felebbe- 
zéeseiket s igy kénytelenek a kivetés 

/ t . . . értelmében a jogtalannak minősitett. 
kereskedelmi adót is fizetni az ál- 
lamnak, amellett, hogy a mezégazda 
sági adót is pontosan behajtják raj- 
tuk. 
A Jóestét! amely elsőnek 

birt a pénzügyigazgatóság „"tévedésé 
ről" is, megbizható helyről azt az ér- 
resülést szerezte, hogy a jogtalan adó- 
kivetéseket meg lehet támadni az il- 
letékes biróságoknál. Éppen ezért fel 
szólitunk minden hóstáti gazdát, a 
kiket jogtalanul adóztattak meg, pe * 
res eljárás meetétele végett fordul- 
janak az Erdélyi Gazdasági Egylet 

adott 
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Szigoru rendelkezésekkel fognak intézkedni Kun Mátyás 
Fia R. T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 
Victoriei). 
Legrégbb es leg- 
megbizhatóbb kes- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

titkári hivatalában, Kolozsvár, A. 
Muresan r0., ahol a további informá 
ciókat megszerezhetik. 
Ne késlekedjék egyetlen gazda sem 

mert a jogtalan adófizetéssel igen 
nagy károsodás éri s manapság alig- 
ha engedheti meg magának hóstáti 
gazda, hogy kétszeres adót fizessen. 
És jogtalanul! 

sPORT 

Vasárnap: Románia- 
Universitatea derby- 

mérkőzes 1.sz Kolozsváron 
(KOLOZSVÁR.) (A „Jóestét!" 

tudósitójától.) A TAG és Románia 
közti élet-halálharc tegnap eldőlt. A 
Nemzeti Liga intézőbizottsága eluta- 
sitatta a TAC óvását, A Romániát 
a Nemzeti Liga A), a TAC-o: a B) 
csoportjába osztotta és mindkét csa- 
pat részére vasárnapra már ellenfelet 
is sorsolt ki. 
A Románia bemutató mérkőzését 

vasárnap az egyik legerősebb csapat, 
az Üniversitatea ellen fogja megviv- 
ni. A két együttes már régen nem 
találkozott egymással és igy bajnoki 
mérkőzésük már ebből a szempontból 
is igazi derby-meccs lesz. 

Az egész ökölvivószövetség 
tudott a volt főtitkár 

sikkasztásairól 

Bukaresti tudósitónk jelenti: Az 
ökölvivészövetség volt főtitkára: 
Wortmann, mint ismeretes, több, 
mint 199.000 lejt elsikkasztott a szö- 
vetség pénzéből. Az ügy a biróságra 
került, ahol most érdekes fordulat 
állott be. Otelcsanu, a szövetség volt 
elnöke ugyanis olyan vallomást tett, 
hogy a főtitkár bünös pénzkezelésé- 
ről az egész tisztikara tudott, de min- 
denki elnézte a rablógazdálkodást. A 
szövetség érdekelt tisztviselői tagad- 
ják a bünrészességet, de a biróság el- 
lenük is elrendelte a vizsgálatot, 

Valutavisszaélés miaft 
ügyészségre került 

a Ripensa két főtiszt- 
viselője 

Temeesvárról jelentik: Az ügyész- 
ség vizsgálatot inditott dr. Hiller 
Ernő és Berger Ernő ellen, akik, mint 
a Ripensia főtisztviselői, hárommil- 
lós valutavisszaélést követtek el. Ál- 
litólag a Ripensia turáin csempészték 
ki külföldre saját céljaikra nagy ösz- 
szegeket. 

DIETZ KAROL! DR.T bizta 
meg az MLSz tegnageésti ülésén a 
kapitányi teendők ellátásával. Az 
esztvák -magyarra tobát már Dietz 
fogja kiválogatni a legjobb tizenegy 
magyart. 
VILÁGREKORD A HARMAS- 

UGRASBANI! Az amenikai atléták 
Tokió után Osakában álitak startboz. 
A versenyen, amelven a legjobb ja- 
pán atléták is indultak, a iapán O. 
ma a bármasugrás uilágrekordját 
15.82 m.-re javitotta. 



APRÓHIRDETÉSEK UTÁN ÉR- 

DEKLŐDŐK SZIVES FIGYELMÉ- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

fokőtététtétététététélék 

Egy meleg sziv, Szőlőfürt, Ott- 
honra vágyom, Lelki harmónia, Ke- 
resem, mint a tüt, Megbizható, Kö- 
zös munka, Rentabilis, Diszkréció biz 
tositva, Borura derü, Talán rátalál- 
tam, Állandó, Barna 24 éves, Biztos 
és jó megélhetés, Csak komoly levél- 
re válaszolok, Biztos, 24 éves öz- 
vegy, Jó konyha, Modern, Őszi sze- 
relemmel, Tisztviselőnő, Urihely jeli- 
gékre levelek vannak a kiadóban. 

PÁLYÁAZAT! MI LEGYEN A 
NEVE? - a Piata Unirii (Primária 
épületében) megnyilt uj női kalap- 
szalonnak. A cég tulajdonosa a leg- 
jobb név eltalálóját tetszés szerint ki- 
választott kalappal jutalmazza. Pá- 
lyázati hatátidő: szeptember 25. 

(5796) 
ELŐKELŐ, középkoru, föltétlen 

diszkrét uriember barátságát keresi 
.. . ..2 

független urinő. „Lassacskán" jeligé- 
re a kiadóba. (581) 

KÉT önálló, biztos és választékos 
egzisztenciáju korrekt fiatalember 
nősülni akarna. Mindkettőnek Vásár- 
hely szivében jólmenő vállalata van. 
Értelmes és anyagilag független nők 
ismeretségét keresik házasság céljá- 

ból. Leveleket „Korrekt" jeligére a 

kiadóba. (5843) 

MEGISMERKEDNÉK fess nővel. 

kit anyagilag szerényen támogatnék 

Leveleket „Diszkréció biztositva" 

jeligére a kiadóba kérek. (5822) 

ISKOLATÁSKAÁK, AKTATÁS- 

KAK legolcsóbb árban Bodner áru- 

házban, Cal. Victoriei 5. Gyermek- 
kocsik nagy választékban. (5542) 

HÖLGYEIM: COSTUMÖK, KA- 
BÁTOK a legszebben és ólcsón 

KISSNÉL, P. Uniril 13., földszint 

készülnek. A tegelegánsabb divat- 

szolgálat.t.t. ö574 
MISS ELISABETH, a hires gra 

fológusnő befejezve itteni turnéját, 

PÉNTEK estig bezárólag fogad 

csak! Piata Mihai Viteazul r5. (5837 

............ 

ADÁS-VETEL ] 

BOROSHORDÓK VWeisburgnál, 

Gánesti, Tárnava-Mica kaphatók. 

(5810) 

LEGTÖBBET EFI- 
PIATA MI. 

(3121 

ARANYÉRT ! 
ZET ÓRAKIRALY. 

lád. 

HAI VITEAZUL 11. 
*É 3 

Figyelem I. 
Készpénzéri veszek magas 
aron feri es nől, téli használt kea- 
bátokat, férfi felöliőket. trenscn- 
coattakat, varosi buudákat, női bun- 
dákat, bőrkabatokat, öltönyöket és 
mindenféle férfi ruhanemüeket. 

Figyelem II. A fenti tárgyakat 
4 legolcsóoban nalam szerezheti be: 
„ARCO" Strada Nic. orga I11. 

ELADÓ uj családi ház nagy telek- 
kel, befejezetlenül, de lakható álla- 

Str. Márascsti 30a. szám. 

(5825) 
potban. 

Finom Rizling-bor 
litere 16 Lei! 

Strada Bob No. 4. 

. 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetéssel. Cim a kiadóban 

(4726) 
ELADÓ bérházak, 20x2 szobás, 

fürdőszobás, évi jövedelme 270 000 
lej, ára egymillió 600 ezer lej. rxő, 
1x3, 6x2 szobás modern lakás több 
gyárüzem évi jövedelme 215.000 lej, 
ára 1,300.000 lej. Ix4, 3x3, 4x2 szo- 
bás modern lakás, évi jövedelme 175 
ezer lej, ára 1,400.000 lej. Nagy bér- 
ház, évi jövedelme kétmillióötszáz- 
ezer lej, ára 22 millió lej. Értekezni 
Popovics iroda Oradca, Strada Vlá- 
huta ő. (5777) 
GALAMBHAÁAZ eladó, uj, modern, 

15 pár részére. Str. Bob4. (762) 
SCHTELZHAMMER rövid, fe- 

kete kereszthuros zongora cladó. Cim 
a kiadóban. (s772) 

TÉLI ALMA, kézzel szedett Re- 
gala-ucca 47. sz. alatt olcsón eladó 

(5809) 
HALÓSZOBÁT vennék jó állapot 

ban, csakis sötét szinben. Cim a ki- 
adóban. .5833) 
KEREÉSEKR cegy lebélvyezzett römi- 

kockát. Florilor ra. Murai. (s80 

lakással, nagy üzlethelyiséggel ol- 
csón eladó. Cim a kiadóban. (5842) 

HAZAT vennék 5o-100 czer 
lejig. Nagyobb része adósság legyen 
Cimeket Részlet" eligére. (5840 
FÜSZERBERENDEZÉST megvé 

telre keresek. Cim a kiadóban. (5850 

KAPUALATTI diszknét bejá- 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 81. (5s72) 

KOÖZÉPISKOLÁS fiukat, leányo- 
kat teljes ellátásra felvesz jobb csa- 

Venus, Str. N. Jorga rra. sz. 

. 5798) 
KÖÜLÖNBEJÁRATU üres szoba 

azonnal kiadó. Regina Maria 43. sz. 
Anca. (5847 
BELVÁROSI borospince kiadó 
Cim a kiadóban. (s82 

mazást keres 

ö 

4 SZOBA, konyha, elő- és fürdő- 
1 szoba, speiz, filegória, viz, villany be 

vezetve, fél holdas gyümölcsös, októ 
ber 1-re kiadó. Str. Regalá s6. (5828 
EGY § szobás lakás földszinten 
fürdőszoba, konyha, speiz, nagy ve- 
randa, kiadó. Str. Bob 6. sz. (s5829 
KIADÓ villában egy napos szép 

szoba, konyha 1-2 személy részére. 
Megnézhető délelőt: S-r1ig. Str. 
Tebei rb. (5830) 
SZÜTERIN szoba, konyha, vil- 

lany- és vizvezeték bent, október 
r-re kiadó Cal. Victoriei 87. szám 
alatt. (5840) 

CUKRÁSZDA-helyiség berende- 
zéssel vagy anélkül kiadó. Str. Re- 
gina Maria 49. Házfelügyelő. (5836) 

IAKAST KERES ] 
MAGÁNYOS ember keres külön- 

bejáratu olcsó butorozott szobát. Ci- 
meket „Ármegjelölés" jeligére kérek 
a kiadóba. (5z67) 

SZOBA, konyhás lakást kercsek 
mellékhelyiségekkel, baromfiudvar- 
ral Vágóhid központtall. Cimeket 
„700 lej jeligére a kiadóba kérek. 

ÜRINŐÖNÉL központban lakást 
keresek. „Tanitónő 34" jeligére. 

(5813) 
............. 

ALtAST KERES 
GIMNÁAZIUMI, kereskedelmi 

érettségivel rendelkezem, bármilyen 
irodai gyakornok, vagy tisztviselői 
állást, legkiscbb fizetésért elvállalok. 
Esetleg üzletek részére könyvelést 
számlázásokat. „Kevés fizetést, de 
egyösszegben" jeligére a kiadóba 

(5831) 
DNÁ. caut ori ce servici la birou 

Stiu románá, ungará si putin germa- 
ná, la ziar sub „Urgent". (5832) 

GYERMEKSZERETŐ szolid nő 
házvezetőnői áliást keres, ahol gyer- 
mekek mellett háziasszony tisztét töl- 
tené be. Levelekeet „Akár vidéken 
is" jeligére a kiadóba. (5841) 
IRODAI vagy bármilyen alkal- 

román, magyar, né- 
met tisztviselőnő. Megkereséseket a 
kiadóba kér , Szerény" jeligére. 

(5844) 
SAJÁT biciklivel rendelkező fia- 

talember kifutónak ajánlkozik a dél- 
előtti órákra. Cimeket a kiadóba 

(5846) 

VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 
javitása csak az 'sárban, CSAKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koncz-ház (5408) 

CONDUKTOR iskolát végzett fia 
talember gyakornoknak felvétetik. 
Koncz épitész, Str. Saguna ro. (555 

e 

. 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeliigés, vagy cimnel- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Apvohirdetése. 
ket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig lehet feladni, 

ÜGYES, tiszta, megbizható bejá- 
rónő kerestetik egész napra, takari- 
tás, parkett smirglizés és háztartási 
teendők elvégzésére. Konczné, Strada 
Saguna ro. Jelentkezni délelőtt o- 
11-ig. (5848) 

FELTÉTLENÜL intelligéns, jó- 
családból való elárusitónőt keres dél. 
utáni órákra dohánytőzsde. „Intelli- 
gens" jeligére. (5804) 

5-10.000 LEJ kölcsönt keresek 
Tőkét biztositom! Kamatba elsőrangu 
cbédkosztot adok. Cim a kiadóban 
„Koszt" jeligén. (5818) 

SIRKOSZORU, sircsokor rendel- 
hető mindenkor. Szépet kaphat ol. 
csó áron, Str. Fantanelei 3. 47444 

KONCZ ERNŐ ÉPITÉSZ, épi 
tömester Cluj Str. Saguna 10., vál. 
lalja uj földszintes és emeletes épü 
letek tervezését, ellenőrzését és 
épitését, valamint bármilyen épü- 
let átalakitását és javitását szak- 
szerüen és legjutányosabban. (5552 

AKI házat, birtokot, szöllőt, üz- 
letet, malmot, gyárat eladni, venni 
bérelni, bérbeadni akar, forduljon bi- 
zalommal Popovics irodához Oradea, 
Str. Vláhuta ő. 

ZONGORA, német órát adok ha- 
vonta 250 lejért, heti 3 órát. Cimet 
„Diplomás" jeligére. (5814) 

ELVESZETT 4 kulcs a Regina 
Maria-n 
Vlad-ig. Kérem a megtalálót, juta- 
lom ellenében adja be Anca-hoz, Re- 

gina Maria 43. (5845) 
MANCIKA, magának igaza volt. 

Voltam a Piata Mihai Viteazul 7. 
sz. alatt levő grafolósusnál, aki meg- 
lepő dolgokat mondott és csak 20 
leit fizettem. (5834) 
e.......................... 

- OTVENSZÁZALÉKOS UTA 
ZÁSI KEDVEZMÉNYEK. A vas- 
uti vezérigazgatóság so százalékos 
utazási kedvezményt biztositott a 

következő alkalmakra: a botosanii 
mezőgazdasági, gépkiállitás és állat- 

kiállitásra október 14-r5. napjaira. 

A krajovai éremtani kongresszusra 
és kiállitásra október 28-30. napjai- 
ra. S végül a tartalékos tisztek szö- 
vetségének október 4-ro. napjai kö- 
zött megtartandó kongresszusára. 

- MINDENT A SÁNTITÓ 
BÉKE AGYONCSAPÁSÁRA. A 

most befejezett belga légi hadgyakor- 
latok alkalmával uj hadieszközökkel, 

az ugynevezett elektron-bombával is 
kisérleteztek. A bombák belsejében 
háromezerfokos hőség keletkezik 
Egy-egy bomba két és félpercig ég 
Egyuttal védőeszközökkel is kisérle- 
teztek. Az elektron-bomba ellen, - 
amint a kisérletek mutatták -, leg 

"obb védekezőeszköz a homok. 

vVáradi Aladár 
hires kabaré társulatával Clujra érkezett 

és a gyönyörü és barátságos 

..... ... 

rand 
7 / 

et erem kerthel iségeben, a Magy a Szihz- 
zal szemben, ninden este 9 órától kezdve Primna borok. 
változatos világvárosi műsorral szór: koztatja 

a tisztelt közönséget. 

fafefa / 

Családi miűsor. 

Szolid árak. 
Azugda sör. 

(5778) 

Anca könyvkereskedéstől 

.
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.
.
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JÓESTÉT! 
- EURÓPAI FAÉRTEKEZLET. 

m. evtolyam ..... 

HIREK - EUR MURED TURISTAÁK A GER.- 7 

Október 25-én Bécsben curópai jelle- GELY-HAVASON. Legközelebbi FIGYELEM! 
gü faértekezlet lesz. A faértekezle- vasárnap szeptember 23-án autós tu- riz üinom cigarotta efe- 

ten az összes fát exportáló országok, rát rendez a Mured turista szakosz- sAns esomsgolásan 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

mAvER ANTAL 

Nyemtatott a M A Y ER-NYOMDA 
vörtorgó-gépén, Cluj. 

elsősorban Ausztria, Csehszlovákia, 
Románia, Jugoszlávia, azonkivül 
sdország és Norvégia is részt vesz- 

- HALDOKLIK ROCKEBFEL- 
LER, AZ AMERIKAI PETRÓ- 
LEUMKIRÁLY: Newyorki jelentés 

tály Járavizére, majd onnan fel gya- 
log a Gergely-havasra. T uravezető: 
Györke Márton. Aki e turán részt 

agkar venni, ajánlatos előre jelentkez- 
ni az Unió papirüzletben, Str. Memo- 
randului és Darvas foarásznál, Calea 
Motilor 112. szám alatt. Vendégeket 

A CIGARETTA NEVE? 

UNIREA 
12 lejért 10 UNIREA cigarettát 
kaphat szén dobozba csoma- 
golva. AZ UNIREA CIGARETTÁK 

vev szo- 
poka nélküllek, alakjuk nagy 
és elegáns. AZ UNIREA CIGÁ- 
RETTÁK megörzik illatukat és 

Szerkesztéség és kiadó ivatal: Regele 
Ferdinan. 66, balla 

leleien ti. 
szerint John Rockefeller, a 9s éves szivesen lát az egyesület vezetősége. ytmekkkbaes ésao- 

e laptár zeptember, 21. Péntek. amerikai perróleumkirály és viláss (-) SZORETI MULATSÁG. A ae iköriNiÉNTEsEK. 
8) Nap f Rom kam. Maté ap. Erot. szerte ismert milliárdos, pár nap óta SZIVJON UNIREA CIGARETTAT!! 

Mat.haeus.Ger. kath. Apost. Condrat. Kolozsvári Kolping Legényegylet str. annyira gyengélkedik, hogy orvosai 
Izr. 12. lischri. 

/ 

cCSODAVASAR. 
- Szeretnék egy motorbicilelit vá- 

sárolni önnél, ae valami csodásat, 
alyat, amilyen senkinek sincsen. 
- Talán készpénzért óhajt egyet 

venni, uram?... 
ATÖRÖKLÉS. 
Fiatalember: Tudja-e, Olgácska, 

bogy a butaság sok családban apáról 
fiura száll?t 

Fiatallány: Ugyan, ne sértegesse az 
őseit... 
FEHÉR HOLLÓ 
A bonviván lelkesülten 

bavrátainak: 
- Gyerekek! Szerelmes vagyok. 

Még ilyen nőt nem láttatok, de én 
se. Ilyén né még nem volt. Ilyen 
nincs még a világon, 
- Szép? - kérdezték. 
- Csunya. 

Gazdag? 
Szegény. 
Ökes 
Nem. 
Hát akkor? 

- Szegény is, nem szép, nem okos, 
de van egy nagyszerü tulajdonsága: 
képzeljétek, már három napja nem 
láttam és ez a nő nem üzen, nem ir, 
de még csak nem is telefanál... 

szavalja 

- IDŐJÁRÁSIELENTÉS. A bu- 
dapesti meteorológiai intézet időiá- 
rásielentése szerint déli szél, kevés 
felhőzet, nyusaton esetleg záporeső 
várható. A hőmérséklet nem válto- 
zik. 
- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 

TÁARAK. Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol 
gálatot: Dr. Hintz (P. Unirii), dr. 
Halász (P. Cuza-Voda), Flohr Jó- 
zsef( Cal Regele Ferdinand), Diana 
(Str. N. lorga). 
- HALÁSZI munkaruhái. orvo- 

si köpenyegei a legjobbak. 50 szá- 
atekban avatott kelméből készül. 
nek C'uj, Calea Regele Ferdinand 
109 szám. 

- BECSÜLETSÉRTÉSÉRI - 
PÉNZBÜNTETÉSRE ITÉLT A BI- 
RÓSAG EGY URIASSZONYT. 
Nagyváradi jelentés szerint dr. Had- 
házi Kálmán nagyszalontai ügyvéd 
felesége becsületsértés miatt állott a 
törvényszék tanácsa előtt. Ugyanis 
férjének, Ormayné nevü perbeli el- 
lenfelés megsértette. Egy nagyobb 
társaságba szóváltás közben azt mon 
dotta róla, hogy „bestia" A nagysza- 
lontai járásbiróság előzőleg 500 lej 

becsületsértő uriasszonv bünretését, 
amit a törvényszék helvbenhaevott. 
- DR RADNAY ÉS NEJE Ff- 

NYES TANKA tánciskoláia - Ka- 
rolina-tér 2. szám emelet - meg- 

nvlt. Beiratkozás, érdeklődés na-- 
kint este 7-8-ie. Magánórák egész 
napon át. Mindenszombaton és ve- 
sárnap este gyakorló 
szoru). 

séig ennek épitési költségét letétbe 
helyezhesse. A nagyváradi időközi 

bizottság ezt a kérelmet elutasitotta 

pénzbirságban állapitotta meg a be- 

táncóra (ko- 

közeli halálától tartanak. Az ameri- 
kai petróleumkirály, mint ismeretes, 
eddig magas kora ellenére is meg- 
lehetősen jól érezte magát s bár kora 
tavasszal meghült és mellhártyagyul- 
ladást kapott, felépülése óta minden- 
nap résztvett megszokott golfjátéká- 
ban. Ugylátszik azonban, hogy ez a 
betegséze nem maradt következmé- 

nyek nélkül, mert pár nappal ezelőtt 
rosszullett és azóta állandóan a szo- 
bát kell őriznie. Az ősz milliárdos 
hozzátartozói szerint valószinü 

hogy Rockefeller végórája közele- 

dik s minden nagyobb betegsés nél- 

kül is. végelgyengülés miatt, ki fog 
szenvedni. 
-HALADÉKOT KÉRT PAR- 
LAGHY TÁRSULATA A NAGY- 

VÁRADI FORGOSZINPAD FEL- 
ÉPITÉSÉRE. Amint a „jJóestét!" 
legutóbbi számában jeleztük, Par- 
laghy Lajos kolozsvári szintársulata 
kötelezettséget vállalt, hogy a nagy- 
váradi forgószinpadot ezévi októ- 
ber elsejéig felépitteti. Miután a 
nagyváradi időközi bizottság a szin- 
ház további bérbeadásáról most 

dönt, a Thália Tárásaság, amelynek 

keretében BParlaghy szintársulata 

muüködik, hatvan napi haladékot 

kért, hogy a forgószinpad elkészité- 
letétbe 

és ugy hatátozott, hogyha a Thalia 

társaság a forgószinpadot október 

elsejéig nem készitteti el, a nagyvá- 

radi bérletet nem fogja meghosszab- 

bitani. Igy tehát Parlaghy társula- 

tát az a veszély fenyegeti, hogy 

nagyváradi szezonját nem tarthatja 

meg. Az időközi bizottság elutasítot- 

ta a Thalia társaságnak azt a kéré- 

sét ie hogzy a Tanovits fTenő-fél" 

egymillió leles adósságot adóbonok- 

kal fizethesse ki. 

Baron L. Pop (Brassai u.) 3. 1934. 
szeptember hó 29-én, szombaton es- 
te 9 órai kezdettel szüreti mulatságot 
rendez, melyre már azért hivjuk fel 
jóelőre a tagok és a vendégek figyel- 
mét, hogy c kedvesnek igérkező szü- 
reti bál rendezésében, eredetiségében 
felülmulja az előbbi évek szüreti mu- 
latságait. 

A KOLPING LEGÉNYEGY- 
LET TURISTA SZAKOSZTÁLYA 

szeptember 23-án, vasárnap autós tu- 
sát rendez a Váralmási Dezsővárhoz 

Ré zvételi dij vendégeknek 80, tagok- 
nak 70 lej. Jelentkezni lehet minden- 
nap a Legényegyletben Str. Baron L. 
Pos a. sz. Jelentke ési határidő pén- 
tek este ro óra. Turavezető Zsem- 
bera Rudolf. Vendégeket szivesen 

lát a szakosztály vezetősége. Követ- 
kező turánk gyalog Kolping-forrás, 
Szent Pál-tető, Szucság. 

A DELAPRIKA NEÉM HÁBO- 

RURA, HANEM BÉKÉRE KÉ- 

SZÜL. A délafrikai kormány r millió 
434.000 fontot irányzott elő uj moz- 

donyok és kocsik vételére az állam- 

vasutak számára, miután az ország 

gazdasági helyzetének javulása soha 

nem remélt mértékben lenditette fel 

vasuti forgalmat is. 444.000 fon- 
tot mozdonyok. 267.000 fontot sze- 

mélyszállitó-. 66e.000 fontot teher- 

kocsik vételére. a többit javitásokra 

fogják forditani. 

KISEBB REPÜLŐSZEREN- 

CSÉTLENSÉG TÖRTÉNT TECU- 

CIBAN. Unguteanu hadnagy a te- 

cuci pilótaiskola tisztje, tegnap a 

repülőgépével leszállás közben köny- 

nyebb lefolyásu baleset áldozata lett. 

A gép leszállásakor egy, az ut mel- 

letti árokba fordult és teljesen össze- 

toncsolódott. Maga a pilóta csodá- 

latos módon teljesen sértetlenül ke- 

rült ki a szerencsétlenségből. 

sa 
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Clujon legolcsóbban, legszebben 
és a legdivatosabban 

Czink 
modernül berendezett kelmefestő 
és vegytisztitó gyára dolgozik! 
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RÁDIÓ 
PÉNTEK, szeptember 21. 

Bukarest. 13.45: Könnyü lemezek. - 
14.40: Könnyü lemezek. 18: Sibiceanu 

zenekara, vegyes zene. 20.15: Lemezek. 
21: Cretzoiu Valentinc dalestje a rádió- 
zenekar kiséretével. 21.20: Rádiózenekar. 
22.15: Rádiózenekar. 
Burapest. 7.45 Torna, utána hangle- 
mezek. 10.45: Hirek. 11: Időszerü apró- 
ságok, felolvasás. 11.40: Ifjusági közle- 
mények. Felolvasás. 13.05: Cigányzene. 

13.30: Hirek. 14.50: Gordonka hangver- 
seny zongora kisérettel. 15.40: Hirek. - 
17: A szellőtől az orkánig. A rádió diák- 
félőórája. 17.45: Hirek 18: Gyorsirótan- 
folyam. 18.30: Jazz zene Weyganl Ti- 

bor énekszámaival. 19.25: Munkásfélóra. 
20: Dalkör. 20.50: Rádió a rádióról. - 
214.10: Zongora hangverteny. 22: Sport- 
közlemények. 22.15. Büntetőnovella Szin. 
mü közvetitése a Studióból. 23.10: fIi- 
rek. 23.30: Operaház zenekara. 

TEKE-SPORT 
A Tekéző Szövetség századik csapa- 

tát alakította meg Unio név alat! a 
Nagy I.-pályán, Str. Closca 23. Unio 
csapat elnöke Boórbély Károly, alelnöke 
Borbély Lajos, titkár Zágoni Ferenc, 
csapatkapitány Puskás István, pénztá- 
ros Sipos Károly. ellenőrök Wenczel Já- 
nos és Radler Béla. Unió csapat diszel- 
nöke Pák Ferenc. Csapat tagjai: Petru 
Carol, Nagy Károly, Maxim Coloman, 
Matusan George, Fetrila Ioan. Weber 
Alexandru, Balogh Sándor, Balogh jJá- 

nos. - Eredmények: Minerva-Oituz, 
12 játékos, 141:134. Amateur-Remény, 

12 játékos. 184:107. ETC-Corvin, 15 
játékos, 171:166. Sparta-Transilvania, 

13 játékos, 1532:126. Törekvés-Sparta, 
10 játékos, 119:99. Suburbiu Marosvásár 
hely és Hargita Kolozsvár, a marosvá- 

sárhelyi pályán, 14 jálékos 4 menetben, 
217:209. - Tekéző napfár. Péntek: Fir- 
tos-UEC Weisz-pályán. Vasárnap: Reg 
gel indul Record Gyalm községből Tor- 

dára a Testvérség és TTT csapatokhoz. 
Délután 4 órakor ÜEC-Iris Uzina-pá- 
lyán. Délután 5 órakor Fulgerul játszik 
Bonchidáról a KAC csapatával Kolozs- 
váron a Kováis-pályán. Eete 7 órakor 
UEC Kolozsvár és Fulgerul. 
vonaratasösakan ai 

- AZ „AURORA" Spor Club tu- 
rista szakosztálya 23-án autós kirán- 
dulást rendez a Kisbányai havasokra. 
Utirány: Szentlászló, Jára-völgye. In 
dulás vasárnap regbel 7 órakor a Mig 
non cukrászdától, Str. Torga s. sz. 
Muntele Báisoara községtől 4- km. 
gyalog tura a Turing Club által épi- 
tete havasi menedékházg. ahonnan 
szép kilátás nyilik az Aranyos-völgyi 
havasokra. Kirándulásra jelentkezni 
lehet a Mignon cukrászdában. Vendé- 
geket szivesen lát a szakosztály. Ve- 
zetők: Etédi és Szabó. Kerékpáros ki- 
rándulás ugyanoda, Indulás vasár- 
nap reggel 5 ór kor a Mignon cuk- 
rászdától. ! 



8 JÓESTÉT? I. évfolyam 

Bukarestbe utazott Drágan 
főpolgármester 

(KOLOZSVÁR.) Dr. Drágan Mik 

lés főpolgármester, dr. Peptea pénz- 
ügyi tanácsos, Vasilcscu titkár kisé- 
retében tegnap cste Bukarestbe uta- 
zott. A főpolgármester bukarcsti ut- 
ja a cisztviselői revizióval, valamint 

Kolozsvár város világatásának ügyé- 

vel van összefüggésben. Valószinü, 
hogy a polgármester utasitást kap a 
belügyminisztertől a tisztviselői leépi- 

tésekre vonatkozóan. 
............. 

Csendőrromantika 
Orhei megyében 

(ORHEL) Az isacoval csendőr- 
őrs tegnapesti szemleutján két fiatal- 
embert igazoltatni akart. A fiatal- 

emberek egyike meglépett az igazolás 
elől, mig a másik szembeszállt a 
csendőrökkel, mire ezek ugy elverték 
puskatussal, hogy rövid kinlódás 
után belehalt sérüléseibe. 

- NYOLC MAGYAR SZIN- 
IGAZGATÓ KAPOTT EDDIG 
JATSZÁSI ENGEDÉLYT. A sziné- 
szeti főfelügyelőség nyilatkozata sze- 
rint a következő magyar szinigazga- 
tók kapták meg az uj idényre kon- 
cessziójukat: Szabadkai József, Sza- 
badkai Miklós, Horváth László, Hal- 
mágyi László, Somogyi Béla, Jodi 
Károly, Battyán Kálmán, dr. Fe- 
renci Gyula. 

- ROSTAS ANIKA CSALÁS- 
ÉRT KERÜLT A HELYI TOR- 
VÉNYSZÉK ITÉLŐTANÁCSA 
ELÉ. Szentpáli cigányasszony. A 
vád szerint ez év augusztus 30-án 
Dénes Károlyné szentpáli asszony- 
tól 480 lej értékü ruhát csalt ki azzal 
az igérettel, hogy hütlenné vált fér- 
jét vissza kuruzsolja. Ma a törvény- 
szék 8 napra és 5o lej pénzbüntetés- 
ne itélte a kuruzsló asszonyt. 

- SIKKASZTÁSÉRT HAT HÓ- 
NAPI BORTON. Orios Antal még 
1925 augusztusában megbizatást ka- 
pott Pop Mihálytól, hozv annak 25 
ezer lejes váltóját ujitsa meg és fizes- 
se ki a 2000 lej kamatot. A pénzt 
is fölvette, azonban kamatot nem 
fizetett, hanem a kamat összegét a 
tőkéhez iratta. A megkárosult felje- 
lentést tett ellene. Ma a törvény- 
szék 6 hónapi börtönben állapitotta 
meg a sikkasztó büntetését. 

- AZ ALLAMI OSZTÁLYSORS 
JATÉK V. osztályának huzási ered- 
ményei 1934 szeptember 20-án, 13-ik 
huzási napon: 2 millió lejt nyert 
42475 számu sorsjegy, 500.000 lejt a 
32565, 150.000 lejt 74976, 100.000 
lejt r8616, 40.000 lejt 14707, 24233, 
27354, 27694, 52935, 55878, 62225, 
62380, 20.005 lejt 28462, 35244, 

38749, 41007, 42928, 44534, 45124, 
46911, 47347, 488535, 49994, 55834 
69712, 76255, 794866 számu sorsje- 
gyek és még 1672 nyeremány 15.000 
és 5500 lej között. Össznyeremények: 
Rendes nyeremények 26195, pótnye- 
remények s darab egymilliós, moz- 
gójutalmak 4 drb. 1-1 milliós. Ki- 
sorsolva 21875 rendes nyeremény, 
mozgójutalom. Kisorsolandó még 
4325 rendes nyeremény, 4 mozgóju- 
talom, s drb. 1-r milliós pótnytre- 
mény és az 5 milliós nagyiutalom, 
mely felosztható r-1 milliós juta- 
lomra. A huzás szeptember 26-ig 
tart. 

(NEWYORK) Az anmerikai 
sztrájk-helyzet a legujabb jelentések 
szerint a következőképpen áll: 
A jövő béten valószinüleg ujabb 

százezerfőnyi munkástömeg csatla- 
kozik a sztrájkboz a textiliparral ro- 
kon szakmákból. Waterwilleben a 
munkát tegnap felvették. Ez alka- 
lommal közelharc folyt le a sztrájko- 
lók és a rendőrök között. Philadel- 
phiában a rendőrség többszáz sztráj- 
kolót oszlatott széjjel. Gborgbiában 
ostromállapot van. Itt 138 szrtáj- 

(LONDON.) A Daily Telegrapb 
szenzációs hiradást közöl, amely sze- 
rint Titulescu közelebbről ellátogat 
Budapestre és ott fontos tárgyaláso- 
kat fog folytatni a Habsburg-restau- 
ráció kérdésével kapcsolatosan. A 
lap azt a feltünő biradást közli, bog 
Titulescu ellene van Ottó főhberceg 
trónraültetésének, azonbán nem fee 

(ARAD.) Tegnap este könnyen 
végzetessé válható dinamitmerényle- 
tet kiséreltek meg egy zalatnai bánya 
mérnök és családja ellen. Az ismeret- 
len tettesek dinamitpatnont dobtak 
Scrimanoviii Adolf bányamérnök bá 
zának udvarába. A hatalmas erejü 
robbanás azonban szerencsére nem 

(KOLOZSVAÁR.) A „Monitorul 
Oficial" augusztus 22-iki száma ki- 
rályi dekrétumot közöl, amely sze- 
rint a nagyváradi jogi fakultást be- 
olvassza a kolozsvári jogi fakultás- 
ba. Ez az intézkedés sok akcióra 
adott alkalmat különösen a nagyvá- 
radi jogakadémia vezetősége és ér- 
dekelt tanárai részéről. Most a kér- 
déssel a kolozsvári eevetem jori ka 

(BUKAREST.) Tatarescu minisz- 
terelnök tegnap este meglátogatta 
DOrmescu bukaresti francia meg- 
hatalmazott minisztert, aki jelenleg 
betegeskedik. A miniszterelnök ez- 
után még este fogadta Robef buka- 
resti bolgár meghatalmazott minisz- 
tert, akivel beható megbeszéléseket 

folytatott. Ezek a megbeszélések a 
1 Románia és Bulgária között rövide- 

ban. A Newyork állambeli 

ssallsaol é 

Capitol premier mozgó. A legnagyoob siker! 

ANNY ONDRA 
a női Chaplin kettős szerephen 

Anny és Anifa 
(Az elcserel menyasszany) 

Habsburg Antal herceg 
a legujabb magyar ki ályjelölt? 

ülramitmerényietet Misérelfek mej 
hosszubál a bányar érnök és családja ellen 

I meretlenek. 

uhól krobbantak a harcok az amerika 
szfrájhfrontan 

kolót tartóztattak le, mert akadá- 
lyozták a sztrájktörőket a munká- 

Little- 
Fallsban a rendőrség könnyfakasztó 
gázokkal verte vissza a támadásra 
induló sztrájkolókati.:. 

jfólinformált körök ugy tudják, 
hogy Roosevelt elnök hajlandó len- 
ne közbenjárni a sztrájk elsimitására, 
azonban helyesebbnek látja, ha a 
munkaügyi minisztérium intézi el ezt 
a sulyos problémát. 

lal állást a Habsburg-nestaurációval 
szemben abban az esetben, ba Ma- 

gyarország trónjára Habsburg Anta 
főberceg, Ileana román főhercegnő 
férje kerülne. 

Londoni politikai körökben a lap 
biradását annak megerősitéséig erős 
fontartással fogadják. 

okozhatott nagyobb károkat, mivel a 
patron a lakóháztól meglehetősen 
messzire esett. A hatóságok bevezet- 
ték a nyomozást az ismeretlen me- 
rénylők kézrekeritésére. A feltevések 
szerint a mérnöknek valamelyik ha- 
ragosa egy bányangyból kifolyólag 
bosszuból követte el a merényletet. 

Fi kolozsvári egyetem jogi fakultésa 
állástioglal a nagyváraoi jogi fakultással 

való egyesitése ellen 
ra is foglalkozott, amely szeptember 
18-án tartott ülésén ugy határozott, 
hogy koncessziós kercsetet ad be ez- 
zel az intézkedéssel szemben, miután 
a dekrétum alkotmányellenes és kéri 
ennek a rendelkezésnek azonnali fel- 
függesztését. A kolozsvári egyetem 
jogi karának határozata nagy feltü- 
nést kelt. 

Hománholgár egyezség készül iskolai 
sen megkötendő egyezményre, ame- 
lyek a két ország iskolai, vallási stb. 
kérdéseire vonatkoztak. 

Tatarescu miniszterelnök és Dinu 
Bratianu a liberális párt elnöke az 
elmult éjszaka hosszabb megbeszé- 
lést folytattak egymással, a megbeszé 
lés célja és eredményei egyelőre is- 

szágon, mint Romániában, 

Az EMKE algyógyi 
birtokpere az itélő- 
tábla előtt 
(KOLOZSVÁR.) Az Erdélyi Ma 

gyar Közmüvelődési Egyesület tulaj 
donát képező 360 holdas algyógyi 
birtokot a rajta levő 60 szobás kas 
téllyal és gazdasági épületekkel az ál. 
lam az agrárrcform során kisajátiotta 

Kártalanitásként a földművelés- 
ügyi minisztérium a batalmas 
vagyonkomplexumént szinte ne- 
vetségesen csekély összeget, 4200 
lejt ajánlott fel az egyesületnek. 

Perre került a dolog s az első biró- 
ígi tárgyalás a dévai törvényszéken 

folyt le, ahol EMKE jogi képviselőj 
bemutatta az esküdt szakértők által 
felvett jegyzőkönyvet, amely 

18 millió lejben állapitotta meg 
s birtok és a rajtalevő gazda. 

sági épületek értékét. 

A törvényszék annakidején ;3 millió 
200 ezer lejben állapitotta meg a kár 
talanitás összegét, amit természetesen 
az EMKE ismét nem fogadott el. Igy 
került az ügy a kolozsvári tábla elé, 
amely ma tárgyalta az ügyet. Itéletet 
azonban csak a jövő hét csütörtökén 
hirdetnek. 
--...................... 

KOMMUNISTA PROPAGAN.- 

DAÉRT ÖTÉVI BORTON. Jakob 
Izidor bánffyhunyadi lakos ellen a 
Márzescu-Mironesiu-törvény r., 17. 

és r9. szakaszai alapján emeltek vá- 
dat, állitólag kommunista propagan- 
dát terjesztett. Osszeköttetésben ál- 
lott, a hasonló büncselekményért ; 
évre elitéle Maximilian Áronnal és 

a 3 hónapra itélt Halpert Verával. 
A VI. hadtest birósága ebben az ügy- 
ben mára tüzte ki a tárgyalást. A 
vádlott nem jelent meg. Távollétében 
ötévi börtönre, tiz évi jogvesztésre 

és 10 ezer lej pénzbüntetésre itélték. 

- LEZUHANT AZ ÉPITŐÁLL- 
VANYRÓL - SULYOS SERÜLÉ- 
SEKET SZENVEDETT. Tegnap es- 
te a Dorobantilor-uccában Ferenci 
János 62 éves kömüves, amint egy 
ház épitésén dolgozott a hat méter 
magas épitőállványról lezuhant. Su- 
lyos belső sérülésekkel és bordatö- 
réssel a mentők a sebészeti klinikára 
szállitották. 

- MEGHALT KOLOZSVÁRT 

A PÜSPOKLADÁNYI FŐSZOL- 

GABIRÓ. Tragikus halálesetről ér- 
tesülünk. Lessenyi István dr. püspök- 
ladányi főszelgabiró, aki Erdélyben 
lakó családjához hosszabb látogatás- 

ra érkezett, Kolozsvárt a tegnapi 
nap folyamán, felesége sz.: Römet 
Erna önfeláldozó ápolása dacára, hír- 
telen meghalt. Halála ngy Magyaror 

ahol ki- 
terjedt és előkelő rokonságot boritott 
gyászba, mély részvétet vált ki. A 
fiatalon elhalt, nagy közkedveltség- 
nek örvendő főbiró testvére dr. Les- 
senyi Ferenc budapesti egyetemi ta- 

nárnak. Temetése ma délután 4 óra- 

kor lesz a köztemető halottas kápal- 
nájából. 
.......... 

CENZURAI 


